

南开区第三十四届科技周活动举行

科技战疫 科普为民 创新强市

本报讯(记者 刘雪萍 通讯员 马欢)以“科技战疫、科普为民、创新强市”为主题的南开区第三十四届科技周活动于本周拉开帷幕。

据悉,今年科技周以科学普及及科技创新为主题,以科技支撑新冠肺炎疫情防控为重点,通过形式多样、内容丰富的科学传播活动,展示科技战疫成效和科技工作者抗疫风采,展示科技创新成就,提升居民科学素质,助力南开区高质量发展。

科技周期间,南开区开展形式多样的活

动,提升全民科学素质。举行科技周启动仪式暨“动力四驱,领跑未来”南开区青少年科学健身活动;举行南开区健康科普好声音演讲大赛,吸引广大健康工作者投身健康科普工作,引导居民养成健康生活方式;举办知识产权宣传周活动,强化知识产权“条例”宣贯、实现创新南开高质量发展;举行多媒体宣传技术应用培训,普及多媒体应用技术;进行“科技战疫、科普为民”作品评选,采取线上及线下结合的方式开展作品评选比赛,直播,开放科普基地等

活动,让民众从创作者的角度出发走进科技。走进科普,志在战疫;依托学府街科普e站,开展科普咨询、科普展示、卫生保健等活动,提高公众特别是青少年科技兴趣;组织广开街坊区医院、科技单位、街道相关科室,以制作展牌的形式,在南开公园向公众展示防疫、垃圾分类、健康生活等多项科普知识;向社会各界人士、大中小学生,公众免费开放天津青少年核科学教育基地、南开大学八重台校区生命科学实验室和物理科普基地。天津航天光电子青少年创客

公安南开分局开展“雷鸣一号”集中统一行动

维护社会治安秩序

本报讯(记者 李铁军 通讯员 李智勇 陈泽)为保障人民生命财产安全,全力打造平安南开治安高地,连日来,公安南开分局组织开展“雷鸣一号”第一次集中统一行动。截至记者发稿,共出动警力2200余人次,警车400余辆;累计盘查可疑人员2400余人次、拦截可疑车辆2000余辆,有效维护了社会治安秩序良好稳定。

行动期间,公安南开分局采取多警联动机制,以坚决打赢扫黑除恶专项斗争收官战为目标,通过局主要领导同志一线督战,分管负责同志和职能部门负责人分片包干的形式,整合巡防警力,将各职能部门警力全部下沉一线,不断加大街面巡逻防控力度,对各类违法犯罪分子进行打击,确保全局上下拧成一股绳,形成一股劲。认真秉承“重点筛查、逢疑必查”的原则,对往来车辆和行人进行重点检查;以完善综合打防工作为切入点,重点对特定目标和点位可疑人员、可疑部位、可疑问题进行拉网式集中清理整顿,最大限度地发现、查控问题。通过积极营造严打、严查、严控的高压态势,全力维护社会治安秩序,不断增强人民群众安全感。

创建食品安全城市 共建平安幸福南开

南开区启动老年健康宣传周活动

提升健康素养 乐享银龄生活

本报讯(记者 李铁军)日前,南开区启动老年健康宣传周活动,围绕“提升健康素养,乐享银龄生活”主题,旨在通过宣传普及老年健康政策和科学知识,切实提高老年人健康水平。

宣传周期间,南开区充分发挥传统媒体和网络、微博、微信等新媒体的优势,结合老年人特点,通过线上活动,采取健康知识普及、专家解读等方式,秉承贴近政策、送知识、送服务的工作思路,紧紧围绕常态化疫情防控、营养膳食、运动健身、心理健康、伤害预防、疾病预防、合理用药、康复护理、生命教育和中医养生保健等,以通俗易懂的方式重点宣传《中国公民健康素养——基本知识与技能》《老年健康核心信息》《老年失能预防核心信息》《阿尔茨海默病预防与干预核心信息》等,让老年人掌握健康知识、健康管理、健康服务政策等,乐享健康晚年生活。

区教育局筑牢校园安全防线

强化疫情防控

本报讯(记者 周津生)新学期开学在即,南开区教育局深入贯彻落实习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控的重要指示精神,按照市区部署要求,多措并举扎实做好秋季开学新冠肺炎疫情防控工作,确保师生健康安全、教育教学平稳有序。

区教育局制定《秋季开学新冠肺炎疫情防控工作方案》,加强预警早报告,局领导带队分成12个组按照行政区域内学校进行包保检查,扎实做好疫情防控各项准备工作。强化联防联控机制,与卫健委联合,推动学校与疾控机构、就近定点医疗机构、社区卫生服务中心的沟通协调,配合有关部门积极开展联防联控。学校根据学生规模,适当延长晨入校时间,合理确定错峰入校时间,加强体温检测点位,增派体温检测人员,确保校门口不发生聚集。加强应急值守,提高秋季开学疫情防控工作的敏感性,做到联络畅通、反应迅速、各项措施落实到位,有效应对突发疫情,严防疫情扩散和蔓延。市、区两级教育主管部门严格落实联合督学工作机制,加强对学校疫情防控工作的全覆盖、全时段、全过程检查指导,督促指导学校落实落细各项常态化防控措施,确保师生健康安全和教育秩序平稳有序。在此基础上,区教育局抓好学生返校和新生入学工作,在继续落实“错区域、错层次、错时、错峰”返校原则基础上,科学研判、完善预案,做好演练,及时查改,加强暑期返校师生健康管理,确保全覆盖、无盲区,做好新生报到工作,开辟“绿色通道”,帮助学生适应新的环境,开始正常的学习生活。关注学生的思想动态,加强对学生的思想引导、学业辅导、心理疏导和人文关怀,组织开展丰富多彩的文体活动,不断深化家校合作,强化亲情教育、感恩教育。

区卫健委精准帮扶

破解受援地区就医难

本报讯(记者 刘雪萍 通讯员 魏向琳)为进一步推进东西部扶贫协作和对口帮扶工作,南开区卫健委结合对口帮扶地区实际,因地制宜,采取切实可行的措施,对受援地实施精准帮扶,取得良好成效。

南开区卫健委加大对对口帮扶的甘肃省庆城县的人才帮扶力度。今年以来,已选派黄河医院、南开中医医院、王顶堤医院3家委属基层单位口腔、内分泌等科室6名专业人员至庆城县人民医院、庆城县岐伯中医院开展对口帮扶。与庆城县卫生健康局签订帮扶协议,通过对中药材种植、管理、生产等方面的具体指导,提升农户药材规范化种植能力,提高庆城县中药材产业发展水平,2019年采购中药材330万元,2020年上半年采购中药材174万元,惠及贫困户140余人。黄河医院与庆城县人民医院、南开中医医院与庆城县岐伯中医院分别签订帮扶协议,全面铺开“手拉手、一帮一”的帮扶模式,倾心倾情倾力缓解受援地区群众就医痛点和难题。加强贫困县村级卫生室服务能力建设,根据受援地区加强村级卫生室服务能力建设需求,专门组织采集集中授课、分散教学等形式,完成当地基层卫生骨干人员的二级师资培训,助力受援地区村级卫生室提档升级,推进卫生健康“村村好”向深度拓展。截至目前,培训受援医务人员39人次,下乡义诊31人次,义诊患者人次800人次。

鹏程千里援甘肃 百万善款筑新桥

——大鹏超市(天津)有限责任公司参与东西部扶贫侧记

■记者 王英浩

八月的西北,云淡风轻。

上午时分,甘肃省庆阳市环县耿湾乡万家村许庙村许庙组的近百名村民兴高采烈地聚集在村边的小河旁,参加漫水桥工程开工仪式。随着轰鸣的铲土机破土动工,不少村民掏出手机拍照、录像,记录下这难忘的历史性瞬间,还表示马上要发给天津的亲人“大鹏”看。

“大鹏”是谁,为何被远在千里之外的村民视为亲人?故事还要从头说起。

按照天津市市委“万企帮万村”精准扶贫行动的具体安排,南开区企业、大鹏超市(天津)有限责任公司与甘肃省庆阳市环县耿湾乡万家村及潘掌村进行精准扶贫。近年来,大鹏超市在总经理康军的带领下,在全市22家连锁店铺中设立的甘肃产品销售专区,并在嘉陵道街的支持下在宜宾河西社

区开了一家“盐火廊”超市,主销甘肃特产,用实际行动推进消费扶贫。

今年6月初,嘉陵道街与大鹏超市组成的考察团一行再赴耿湾乡万家村,一路上道路崎岖不平,车辆颠簸难行,翻山倒海般的感觉让康军萌生了筹措资金为当地修路建桥的念头。

“现在我们急需要一座桥。”耿湾乡乡长康军介绍说,“有一条小河从万家湾乡许庙咀组流过,恰好把村落和村民日夜耕种的农田一分为二,河上只有一根狭窄的独木桥可以通行。每逢汛期,河水上涨,就会把独木桥完全淹没,村民们只能望河兴叹、耽误了地里的收成。”

“有了这座桥,外面的帮扶才能进得去,里面的特产也能运出来。”打定主意,康军决心帮助当地村民。经过工程设计公司勘察,修建这样一座长46米、宽4.5米的桥梁工程概算为90

余万元,这对于大鹏超市这样一家民营企业而言是一笔不小的费用,特别是在受疫情影响、经济下行压力加大的今天,但康军很坚决。回到天津后,他立刻在大鹏超市员工中发起建桥倡议,并带动自己的家人、同事、同学积极捐款。他还多方联系企业家联谊会的成员,给他们介绍许庙组村民的实际情况和热切期盼,动员他们积极投身东西部扶贫工作。

很快,第一笔20万元工程款到账,漫水桥工程破土动工。看到当地村民通过手机微信传来的视频、图片,康军的信心更加坚定:“我们会继续筹集资金,全力以赴为当地群众建起这座‘小康’桥,资金缺口部分,我们大鹏超市兜底!”

走向我们的小康生活
决战决胜脱贫攻坚

扎根网格 血脉相融

群众的认可,是我们工作不竭的动力!

■记者 刘雪萍

“花园旁边的这堵危墙赶在下雨之前修好了,彻底消除了咱们这里的安全隐患,真是太好了!”南开区开展“扎根网格、血脉相融”实践活动以来,在社区红色网格服务员的协调下,万兴街兴泰路社区兴泰南里社区小公园旁因为违建拆除而漏雨的危墙终于修好了。消除了安全隐患,居民群众脸上乐开了花。

“去年我们集中力量把存在多年的违建拆除了,拆除后,原有的地基形成了一片40厘米见方的土坑,原本应该平整地面的工程已经进入冬施工不便,后来又受到了疫情的影响,就被暂时搁置了。”万兴街兴泰路社区党委书记、居委会主任姚连军一直惦记着

这个事儿。他说:“虽然社区有‘吹哨报到’机制,但一方面要走流程,另一方面确实腾不出人手专门这件事,我们也很着急,希望推动问题早日解决。”

南开区开展“扎根网格、血脉相融”实践活动后,作为下沉社区的干部,南开区市场监督管理局万兴街市监所监管所工作人员陈峰昊,在与社区网格员李静现场查勘后,马上把情况汇报给万兴街城管科和区城管委相关部门。为了推动、加速问题解决,又考虑到雨季已经到来,他又协调相关单位按照“街乡吹哨、部门报到”机制,赴社区开了现场会,当场“拍板”确定了先修复路面、填平积水坑、平整路面,再整修拆迁后留下的立面墙体安全隐患的方案。现场会后,南开区城管委和万兴

街道多方筹措了小区楼体立面及道路修补铺装施工资金。如今,不仅社区路面修复完毕,楼体立面维修工程也基本完成。

经过推敲、修复,兴泰南里这个社区小公园,面积增加了近一倍,环境更加整洁优美,健身器材也更齐备。社区面貌的改善,让居民们积极加入到社区环境维护的队伍中来,社区志愿者和居民代表自发共建共享,配合社区开展工作。居民们自费买来鲜花,盆花布置环境,志愿者每天早上从家里提水浇花,清扫小公园的地面,还组织大伙儿定时微喷、斟水。

用万兴街兴泰路社区书记秦桂萍的话说,这是群众对“扎根网格、血脉相融”实践活动最朴素却也最真实的认可……

2020年度南开区健康大讲堂启动

实施健康知识普及行动

本报讯(记者 刘雪萍 通讯员 魏向琳)为实施健康知识普及行动,坚持预防为主,区委宣传部、区卫健委、教育局联合主办,区疾病预防控制中心、区健康教育中心承办的2020年度南开区健康大讲堂活动全面启动。

共谋“十四五”建言促发展

——关于开展南开区“十四五”规划公众建言献策活动的公告

“十四五”时期(2021—2025年)是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年,科学编制好“十四五”规划,对推动南开区经济社会高质量发展意义重大而深远。为坚持开门编规划,广泛征集民意、汇集众智,增强规划编制的科学性、针

技文化、民计民生及关系南开区长远发展的其他方面提出意见建议。

二、征集方式

通过南开区人民政府网首页(<http://www.tjnk.gov.cn>)、点击“我为南开·十四五”规划献一策”红色浮窗,填写问卷进行反馈。

三、征集期限

2020年8月20日至2020年10月31日,欢迎大家踊跃参与、畅所欲言,为区域中长期规划积极建言献策,共同描绘“创新南开”发展蓝图。此次活动征集的意见建议,我们将组织专业力量认真研究论证,在编制“十四五”规划过程中参考吸收。

2020年7月份南开区 城市管理综合考核结果公布

7月份市考核办带领市城市管理委相关专业处室人员,采取暗访的方式对南开区白堤路、灵隐道、西通道、消防桥,三潭路以及南翠屏公园地区周边的市容环境,日常管理情况进行了综合考核。区考核办对南开区内60条道路市容环境日常管理情况进行考核,存在的问题主要包括商贩、堆物、乱吊乱挂、广告牌外摆、悬挂LED灯刀牌、各类非法小广告、外摆、悬挂广告牌等。

街道名称	成绩	排名
华苑街	98.45	1
华苑街	98.00	2
三潭路街	97.90	3
南翠屏街	97.58	4
水上公园街	97.38	5
南翠屏街	97.35	6
万兴街	97.21	7
鼓楼街	97.01	8
长虹街	96.23	9
体育中心街	93.28	10
广开街	93.20	11
兴南街	91.28	12